



清明节汽车票 预售已开始

客运站提醒旅客:错峰出行,进站乘车戴好口罩

本报讯 记者从市汽车客运站获悉,车站已开始预售清明小长假期间的车票,旅客可前往客运站售票窗口、巴士管家APP、飞鹤购票小程序购票,自助售票机购票及站外代售点购票。

从目前出票情况来看,旅客出行需求基本集中在4月4日下午和4月5日,其中上海、苏州、无锡、常州、南京等方向的班车最为热门,届时将出现返岗流、返校流、探亲流等多重叠加情况,预计4月5日当天将迎来长途旅客客流高峰。

市汽车客运站提醒广大旅客错峰出行,请进站乘车的旅客戴好口罩,配合工作人员做好体温检测工作。并务必携带身份证购票以及乘车,配合工作人员查验,以免耽误行程。严禁携带烟花爆竹、酒精等易燃、易爆危险品上车,车站也将切实加强危险品的查堵工作。

(融媒体记者 朱俊俊 通讯员 陶婷婷)

把群众满意作为 出发点和落脚点

(上接第1版) 不定期复查;超前谋划,预先组织开展队伍隐患排查,为顺利进入第二环节打好“预备仗”;通过“网上巡查+现场督查”、“层级检查+随机抽查”等多种方式,压实工作责任,推动教育整顿各项决策部署落地见效。

市司法局按照中央、省市委统一安排部署,围绕一个核心、把握两个关键、抓牢三个环节,把教育整顿作为当前一项重大政治任务抓实抓细。成立队伍教育整顿工作领导小组,召开队伍教育整顿暨党史学习教育动员部署会议,将教育整顿与履行“一个统筹、四大职能”,维护改革发展稳定大局结合起来,明确教育整顿工作的各项时间节点和任务安排,确保各个环节有序有效开展。突出学习考评两个关键,夯实根基,全力推进教育整顿工作。推行“每日一课”“每周一测”“每月一讲”的“三个一”模式,充分发挥局党组“头雁”示范引领作用,组织领导干部开展政治大讲学活动,着力锤炼司法行政干警忠诚干净担当的政治品格。抓牢开门整顿三个环节,解决问题,奋力推进教育整顿工作。把群众满意作为队伍教育整顿的出发点和落脚点,做到教育整顿让群众参与、受群众监督、由群众评判,强化为民服务措施,抓实基层法律服务队伍建设,完善村居一对一法律援助制度,加大法律援助力度,今年以来,已办理法律援助案件454件,同比大幅提升。

(融媒体记者 黄燕鸣)

惠萍镇转变思路解决猪粪、水花生、废弃枝条等带来的烦恼——

蹚出变废为宝新路

通讯员 施莹莹 融媒体记者 姜斌

阳春三月的惠萍镇,处处碧水绿地、桃红柳绿,一派美丽的农村风光。曾经,有着“生猪大镇”“扣蟹基地”“水果生态园”美誉的惠萍镇因为黑臭的猪粪、疯长的水花生、碍手碍脚的果树枝条,在人居环境整治行动中,让人烦心不已。为此,该镇在开展生态治理中,积极探索变废为宝新路径。

养猪场变身“肥料工厂”
3月18日,永胜村千头养猪场,又有一车35头商品生猪出栏上市。猪场老板蔡方平再次感慨道:“猪粪变了宝,猪场得兴旺。”

2017年,蔡方平走到了创业的“十字路口”:猪粪污染周边环境,政府动员生态治理。思考再三,蔡方平拿出100多万元投资64千瓦沼气发电项目,通过“猪粪→发酵→沼气→发电”及沼液用作200亩农田肥料,实现了猪粪的无害化处理和生态开发。

蔡方平的成功经验,给了“愁猪粪出路”的镇领导很大启发。很快,镇上一手抓整治畜禽养殖污染,一手大力推行这一生态治污模式。经过共同努力,全镇45家300头以上规模养猪场在半年内全部实现粪污变宝、环境洁净、粮食增产、猪场兴旺的多重成效。其中,千头规模的东鹏猪场也实现了沼气并网发电。

猪场生态治污,家家达标排放,户户效益喜人。其中的最大亮点,当属全镇所有规模养猪场变身“肥料工厂”,通过转包周边成片耕地,以粪肥沼液“换”粮食增产,总辐射农田3000多亩,2020年实现粮食增产达150多万斤。

水花生养成蟹户的致富草
在长江口地区许多乡村,沟河里的水花生肆意疯长,既难以清除又污染水体,无疑成为水环境最为烦人的一大公害。然而在惠萍镇,曾经的烦恼,却因水花生挪了个新地方,成为乡亲们倍加爱惜的“致富草”。

惠萍镇是著名的扣蟹养殖基地,面积达15500亩,年产扣蟹上千万斤。水花生“香饽饽”,皆因镇领导5年前调研发现,水花生如若运用于蟹塘,则具有遮阳、调温、增氧、净化水体和增加天然食物等作用。发现了水花生的这一长处,镇上因势利导,大力推广这一生态养蟹模式。这样一来,水花生变害为利,很快就成了蟹农们的致富草。

为保证水花生在蟹塘与沟河间的“一多一少”,镇上以“养蟹人为周边沟河保洁第一责任人”“蟹塘周边沟河预留水花生繁育区域”“鼓励蟹农移植沟河水花生”等诸多措施,成功实现了全镇重点扣蟹村总计2500多条沟河水面的清爽洁净,并满足了所有扣蟹池塘对水花生的需求,一方面有力地促进了扣蟹富民产业,鼓起了乡亲们口袋,同时又节省了清理打捞费用。

果树枝条粉碎后派上大用场
惠萍镇果园经济由来已久,总计3000多亩的各式果园不仅致富了果农,还

年年吸引上海及周边城市的游客前来赏花品果。

果园虽好,但每年产生的数十吨废弃枝条,或堆放于田间地头,或抛弃于附近沟河,传播病害、有碍观瞻、影响生产,成了乡亲们的一烦恼。

如何化解此难题?公和村党总支书记施海燕四处取经,得知树枝粉碎后能成为农业再生产的好原料。就这样,在镇领导的全力支持下,村里年前租借来一套专门的树枝粉碎设备粉碎枝条。消息传出,市郊3个蘑菇种植基地、2个葡萄种植园闻讯而来,粉碎后的树枝被他们一抢而空。短短一周,公和村原来堆积成山的果树枝条清理一空,果园环境面貌焕然一新。

公和村“消化”果树枝条的做法很快推广至全镇,各村纷纷仿效,原先果园里四处可见的果树枝条垃圾被一一清除。截至3月中旬,全镇已有2万多斤的各式果树废弃枝条被“绿色消化”,并转化成新的生产原料。



扬中市行政审批局来启学习

本报讯 近日,扬中市行政审批局局长高琴一行来启学习行政审批“启东经验”和“启东品牌”。两地行政审批部门就政务服务大厅标准化建设、“一门一窗”综合改革、“三集中三到位”“综合窗口”“不见面审批”“一件事”改革等进行了深入的交流。(杨恒 郭森)

紫薇花苑开展党史学习教育

本报讯 近日,紫薇花苑社区开展“学好百年党史,走好新时代长征路”党史学习教育。社区党员们就“为什么学”“学什么”“怎么学”等方面进行了交流探讨,并观看了远程教育视频《“摆脱贫困”28年》。(林宛君)

万豪花园崇尚文明反对邪教

本报讯 近日,万豪花园网格员向居民发放反邪教宣传手册,普及相关法律法规知识。网格员讲解了邪教的种类、现有的邪教组织及有害气功、邪教的主要特征及其危害,让居民从本质上认清邪教组织,主动检举揭发邪教组织等违法活动。(顾红梅)

翡翠苑加强党风廉政建设

本报讯 日前,翡翠苑社区召开党风廉政建设专题会。与会人员学习了《中国共产党纪律处分条例》《关于实行党风廉政建设责任制的规定》等,就如何抓好社区党风廉政建设展开了讨论。(黄欣美 茅军莲)

城市一品推进老小区拆违

本报讯 连日来,城市一品社区积极推进辖区老旧小区拆违工作。辖区内的城南新村和三美街是典型的老旧小区,居民在楼房顶层、车顶上私搭乱建的现象较多。工作人员从年初开始进行排查,动员居民充分理解和自觉配合。(蔡丹)

东珠新村开设防诈骗讲座

本报讯 近日,东珠新村社区民警为居民上了一堂防电信诈骗主题讲座。民警讲解了部分电信诈骗案例,发放了防范网络诈骗的建议书等,增强了居民防范电信诈骗犯罪的意识和能力,维护了人民群众财产安全。(张晓燕)



终结结核流行 自由健康呼吸

今年3月24日是第26个世界防治结核病日,我国的宣传主题是“终结结核流行,自由健康呼吸”。当天,市疾病预防控制中心联合市第五人民医院来到海复镇清虎村,向广大村民宣传结核病危害、普及结核病防治知识、倡导个人健康行为。

融媒体记者 王海兵 通讯员 刘宇摄

我市深入实施“远教+”赋能工程,全面助力美丽乡村建设——

“云”享乡村振兴“密码”

通讯员 丁杰

农业强不强、农村美不美、农民富不富,决定着全面小康社会的成色和社会主义现代化的质量。时代在为远程教育赋能,近年来,我市深入实施“远教+”赋能工程,持续放大远程教育在推动乡村人才交流、技术培训、新风引导等方面的服务功能。

“远教+示范基地”推动乡土人才交流。近年来,我市坚持把远教工作与乡村产业项目深度融合,结合全市各区镇现有的特色产业项目,以“五个一批”建设为抓手全面打造

“东疆红乡村振兴致富带”,系统打造一批培育基地,定制一批专家服务,培育一批样板课堂,建立一批学用制度,总结一批示范案例。

在此基础上,我市先后打造了王鲍镇郭中良苗木种植基地、北新镇于冬娟家庭农场联盟、东海镇黄海滩涂养殖基地、惠萍镇水果小镇等示范基地,定期组织行业内带头人进行观摩交流,互商互促,推动“一镇一品”乡村产业培育。

“远教+农学电堂”推动乡村技术培训。在推进“远教”工程时,我市整合农家书屋、

电子阅览室、远教大课堂等阵地资源,全面建设各村“农学电堂”,通过党建微信矩阵“推送”、“舞前一刻钟”正能量加油站活动“通知”、“一刻钟”党员干部服务圈“走访”、村公共服务大厅“征集”等形式,联合农技专家团定制培训课程,党员群众自主选学。抢抓“直播带货”新机遇,开启“直播+电商”新模式,联合“优菜网”“供销村村通”、中国惠农网等平台,线上线下同步营销,助力解决各类滞销难题。

“远教+典型引导”推动乡风文明培育。我市坚持把正能量传播和村史文化宣传作

为教育引导党员群众的重点内容,常态化组织开展“寻找身边好党员”“寻找老支书精神”“榜样如灯·点亮初心”等多项评选活动,累计遴选产生了百名身边好党员、近千名身边好人,并运用微电影、公益广告等新媒体手段,将他们的事迹搬上荧屏,用身边人身边事教育引导党员群众。注重村史文化的挖掘和宣传,依托226个已建的镇村史馆,全面开展“村史馆里讲党史”“村史馆里上党课”活动,已累计开展“讲党课”“赛党课”活动2800余场次,参与人数超过6万人次。

胜利果实来之不易

——汇龙镇胜利村村名的由来

陈氏兄弟陈爱国、陈周齐、陈正道、陈爱钧、陈正祥、陈正清等,是共和村最早的一批民兵。宋生道、王国谦、赵国英、施志达等十几个小伙子后来也拿起棍棒、小插子等土武器,跟着陈氏兄弟在原地坚持斗争,推动全乡人民群众组成反“清乡”的铜墙铁壁。被称为“打不破的铁皮乡”的正诗乡,就是以光荣村、共和村等民兵为骨干创造出来的启东地区抗战的奇迹之一。

反“清乡”时期,日伪因在正诗乡一带找不到人当伪保长,编不成保甲,摊不到捐款,只得偷偷找地主、富农或胆小鬼出来编保甲,摊伪捐。获悉这一情况后,1943年7月的一天晚上,陈爱国、王国谦跑到粮户陈洪岐家里,把菜刀架在陈洪岐的脖子上说:“你暗中编保甲,抽壮丁,老百姓要咬你几口肉!”王国谦说:“他不

坦白交代,就杀他的头。”吓得陈洪岐大喊:“饶命!”当夜召开群众大会,揭露了敌人的阴谋。陈洪岐坦白了罪行,保证不再做这种事。

该村有个富裕户叫李锦元接到伪乡长的一封信,限他7天之内交500担粮食的伪捐,他急得要命,找到民兵干部求救。干部对他说:“敌人是喂不饱的狗,你身强力壮,为啥不站出来参加斗争?!”李锦元便打了100把小插子参加了民兵,写信给伪乡长说:“老子已参加了民兵,你要捐,我要你的老命!”

1943年10月里的一天,正诗乡接到区委书记陶采神、区长李若松的指示,要求在当天晚上,组织民兵包围圩角镇据点,向敌人展开政治攻势,进据点除奸。民兵中队长陈爱国带领陆圣明等民兵活捉了“透气鬼”黄二姐,带到乡下杀掉。还有一次,陈爱国

与另外5个民兵扮成卖菜人混进圩角镇菜市场,活捉了3个伪军,受到县团和区委的表扬。

敌人对正诗乡民兵恨得牙痒痒,多次包围光荣村、共和村,拉夫抢粮,民兵们分路阻击。在共和村的一次阻击战中,民兵打得十分顽强,民兵朱庆不幸牺牲,区委为他召开了追悼会。

共和村的沈家妈妈一家人,深刻体会到共产党是穷人的亲爷娘,大儿子沈一平也是民兵积极分子,县、区干部经常住在她家里。1943年冬天,干部陆平(解放后曾任启东县委副书记)生了病,沈家妈妈日夜照顾他,关怀备至。还有王国谦、王国清、赵国英等家里都是区、乡干部经常吃饭住宿的地方。在那艰苦的战争年代里,干部和群众血肉相连心连心。

共和村民兵的英勇斗争受到上级多次

表扬,在1945年苏中四分区召开的群英大会上,陈爱国被评为二等民兵英雄。陶勇、吉洛等分区首长赠给他一把“军人魂”钢刀。在攻打圩角镇据点的战斗中,陈爱国担任由14人组成的敢死队队长,共和村宋圣道、王德才等多名民兵为敢死队成员。

在抗日战争和解放战争中,共和村参军参战的民兵干部达100多人,负伤回乡的荣誉军人有张祝文、刘国祥、陈周齐、张飞、陆士才、施维昌、马德华、陆志旺等8位。广大干部群众在党的领导下经过艰苦卓越的斗争,终于迎来了新中国的成立。

解放后,经上级批准,把共和村改为胜利村。人民公社化期间,改称圩角公社8大队。镇乡恢复时,又称共和村。2001年,共和村并入光荣村。

(黄建荣整理)
(连载四)



胜利村在抗日战争时期为正诗乡第四保,南临第三保(光荣村),北靠通沙河,东至强丰乡,西至红阳河,共和镇座落在该村,故当时称共和村。在艰苦的抗日战争年代里,共和村党员、干部、民兵在党的领导下,紧紧依靠群众,前赴后继,英勇斗争,经受了严峻的考验,守住了抗日阵地。一些同志在斗争中献出了宝贵的生命。解放后,设乡建村,就将在革命斗争中作出重大贡献的原圩角乡共和村改名为胜利村,以纪念来之不易的胜利果实。